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Kéziratok nem adatnak vissza.

A kivándorlás.
Debreczen, június :!0.

A képviselőház berekesztésé­
nek küszöbén Széli Kálmán mi­
niszterelnök, a kihez, mint belügy­
miniszterhez a kivándorlás tárgyá­
ban interpellácziót intéztek, kijelen­
tette, hogy maga is elsőrangú 
iontosságiinak, szükségesnek és sür­
gősnek tartja a kivándorlásügyének 
rendezését és ezen véleményének 
megfelelően he is jelentette, hogy 
az erről szóló törvényjavaslat már 
készülő félben van és oszszel már a 
képviselőház elé is terjeszti.

Épen a minap irtuk meg, hogy 
a belügyminisztériumban azóta is 
serényen folynak e javaslat elő­
munkálatai.

Ezekből következik, hogy a 
ki- és bevándorlás kérdése, illetve 
ennek a felette fontos ügynek ren­
dezése sokáig már függőben nem 
marad és mindazok, a kik valóban 
szivükön viselik a magyarság meg­
erősítésének és megszilárdításának 
nemes ü gyét. megnyugvást szerez­

zenek a kormány előrelátó és bölcs 
intézkedéseiben.

Ily körülmények között soha­
sem lehetett oly annyira aktuális a 
siófoki kivándorlási kongresszus, 
mint épen most, a mikor a kon­
gresszus tanácskozásaiból temérdek 
tanulságot lehet meríteni és hatá­
rozatai sok megszívlelni valót fog­
nak nyújtani.

( gyesen, mint a legutóbb Mis­
kolcion tartott kongresszus temér­
dek, szomorú adatot tárt fel.

A felvidéki kivándorlás, a mely 
már szinte évtizedek óta tart és 
legutóbb már megdöbbentő aranyo­
kat öltött, már régóta foglalkoztatja 
nemcsak a hatóságokat, de már a 
társadalmi köröket is és mégis volt 
a foganatja.

A felvidéki törvényhatóságok 
szigorú intézkedésekkel vették ele­
jét a tömeg kivándorlásának és a 
lelketlen ügynököket, a kiknek 
csábításai okozták számos elszegé­
nyedett család végső pusztulását, 
annyira, a mennyire a szegényes 
eszközök megengedték, megrend- 
szabályozták.

Sokkal mélyebb hatást tett 
azonban a kormányra és a társada­
lomra egyaránt az a szomorú Ta­
pasztalat, hogy a kivándorlás szinte 
epidemiaszerüleg terjedt és a leg­
utóbbi években már nemcsak a fel­
vidékről és Erdély egyes részeiből, 
különösen a székelység földjéről, 
hanem a Duna és Tisza mellékéről 
és a Dunántúl tiszta magyarság 
lakta vidékéről is megindult a ván­
dorlás kifelé.

Bizony-bizony ezek a tünetek 
méltán ejtik gondolkozóba az illeté­
kes kövüket.

A kivándorlás megakadályozá­
sának épen tizenkettedik órája 
ütöttt és sürgősebb, halaszthatatla­
nabb feladatot alig ismerünk ennél.

Nagy tévedés volna azonban azt 
hinni, hogy a kivándorlást rendező 
térvény azonnal és hathatósan log 
segíteni a bajokon.

A szocziális törvényjavaslatok 
egész serege vár megalkotásra,, 
hogy az elszegényedett magyarság­
nak, a zsellérségre és napszámra 
szorult embereknek és által ab an a 
munkásosztálynak a biztos megél he-

\ „Szabadság“ tafezája.
JTyáxi levél

Irta : Makk Ádám.

Elmélkedjünk kissé. Az ilyen hosszú 
eső verte nyári nap csak arra való, hogy 
az ember elgondolkozzék azon, a miért 
az éven át szünet nélkül fárad, hogy szét- 
bonczolja, tudatossá tegye azt, a mi más­
kor vakon hajtja, üsztönszerüleg iizi elő­
re. Ilyenkor van idő, hogy az ész behozza 
azt a darabot, a mit megállapítani kény­
telen, ha a multatt a jelennel egybeveti. 
Elmókedjünk kissé.

A boldogságról. Erről a bűvös álom 
képről, mely délibábként lebeg a szemek 
előtt, melyet kerget, mely után nyúl min 
den ki, a ki a világegyetem nagy zakato­
lásában egyéni fenmaradásának biztosíté­

kait keresi, erről a remény foszlányról 
mely szerte oszlik, mihelyt eléri, megfog 
hatja a kergető, mely üdvütt adni csak a 
távolság pátlioszával tud és a jelenbe 
érve semmiséggé törpéd : mert nem más 
mint a jövőben való hit.

Azt mondják sokan : a boldogság, 
az, a mi a megelégedség. Az a tétlen 
emberi energia, mely csak a jeleni latja, 
mely nem hasonlít elmúlt dolgokat a 
meglévőkhöz, mely nem von Következte­
tést a inából a holnapra, hanem megáll 
egy helyben és összeteszi kezeit: a meg­
elégedés, mely czólhoz jutást érez az élet 
derekán. Lehetetlen. A boldogság a leg- 
tevékenyebb energia, mely a pillan> atm 
eredményeket is egy jó hoszszal mege­
lőzi cs azokban nem a sikernek, hanem 
a nyert erőforrásnak örül, melyből a to- 
vábbküzdésre potenteziát kap. A boldog­
ság egy tükör, mely a jelen javakat a 
jövőbe vetíti és azoknak ott nem a ina, 
hanem a holnap viszonyai szerint ad éi-

téket. Egy érzés, mely affekezionális érté 
két, tulajdonit mindennek, a mi még ezé), 
és nem tény — és az elérhetőtt többre 
becsüli az elértnél.

Tekintsünk csak magunkba. Abban 
a perezben, a melyben kezünkben tartjuk 
azt, a miért hosszú időn át vesződtünk,, 
abban a perezben már el is vesztette, az 
a még reményiéinek bizonytalanság adta 
varázsát és üsszboldogságunkat nem a 
tegnap neki tulajdonított boldogságegy­
séggel gyarapítja, hanem sokkal keveseb 
bel. Megelégedettség mellett tehát tegnap­
ról mára csökkenik a boldogság, tetterős 
boldog küzdésnél azonban az elért uj re­
ményeket kelt a jövőre és e remények 
kétszeresen pótolják azon egységeket, 
melyeket a beállott pozitivitás által aa 
összboldogság veszített.

Ha ez igy áll, kérdés : hogy az em. 
béri boldogság, mely csak az összesség­
nek jövőbe vetett reménye, nagyobb lesz 
e akkor, ha a szervi finomulás tolytán

Hók
raktárak,
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tés módját és eszközeit megadjuk 
és mindenáron megkönnyebbitsiik 
a kereseti viszonyokat az or­
szágban.

Igen sok történt ebben az irány­
ban eddig is, de hogy nem elóg, 
bizonyítja épen Darányi földmivelés- 
ügyi miniszternek az a legutóbb 
tett kijelentése, liogy a szoeziális 
bajok orvoslását folytatni kell és a 
kormány már a közel jövőben is 
be fogja bizonyítani, hogy a 
munkásoknak, a szegényebb nép- 
osztálynak ügyét valóban a szivén 
viseli.

De ezt bizonyítja Láng Lajos 
kereskedelmi miniszternek az a 
most kiadott beszéde is. a melyben 
megsürgeti a hatóságok válaszait az 
iránt, hogy minő intézkedéseket 
tettek a munkás nép kereseti vi­
szonyaiban mutatkozó bajok ein hi­
té se érdekében.

E válaszok nyomán bizton na­
gyobb szabású akció következik,

így remélhető, hogy rövidesen 
sikerülni fog itt tartani a haza föld­
jén a magyarságot.

De hogy a siker teljes legyen, 
ahhoz nem elég a kormány és a 
hatóságok intézkedése.

A társadalomra is nagy felada­
tok várnak.

POLITIKÁI HÍREK.
A csongrádi vizsgálat. A csongrádi 

választás tárgyában kiküldött bizottság, 
melynek az a feladata, hogy megvizs­
gálja, nem történt-c oly mérvű vesztege­
tés, a melynek következtében Csongrád 
választói joga felfüggesztendő volna, ma 
délelőtt tiz órakor a képviselőházban ta­
nácskozást tartóit, amelyen jelen voltak : 
Ny égre László* Justh (tyula és Szeless 
József. A tanácskozás két óra hosszat

az ember nemcsak a múltba, hanem a 
jövőbe is tud látni, vagy kisebb ? Csők- i 
kente ni fogja-e a feltáruló kép a csügge­
dő k számát és ez által szaporodik-e a 
tetterő reménykedők, előretörekvők cso­
portja vagy nem ? — Maurice Maeterli­
nck szerint ugyanis nincs kizárva, hogy 
az agyvelő tökéletesedése után nem csak 
az elmúlt események, hanem a jövő esc- 
monyei is öntudatosakká válnak bennük. 
„Mert úgy mond — az idő maga csak 
egy misztérium, melyet mi osztottunk ön­
kényesen múltra cs jövőre.

Magában véve az majdnem bizo­
nyosan nem más, csak egy óriási, örökös 
mozdulatlan jelen, melyben minden, a 
mi történt és történni fog, rendületlenül 
megvan a nélkül, bogy a rövidélctü em­
beri észtől eltekintve, benne a holnap a 
tegnaptól és mától külóntnböznék.“ ..Hi­
szen ha ez nem lenne igy, azt kellene 
hinnünk, hogy mi mindent illetőleg, ami 
időbeli, a világ középpontjai vagyunk, 
hogy mi vagyunk az egyedüli tanuk, a 
kikre az események várnak, hogy a ta­
pasztalható világba lépve az okok és 
okozatok örök történetének számottevő 
faktoraivá válhassanak.“ „Ép ezért azon

larí ott és ezalatt a karói vizsgálat. Ira­
tait tanulmányozták át. A vizsgálatot 
az aratás után folytatják Csongrádon.

A rendőrök kiképzése.
Ajánlva, Boozko Sámuel r. főkapitány j 

ügyeimébe.
Delireczen, junius 30.

A hazai nagyvárosok, mint Nagy- 
Várad, Kassa hírlapjaiból olvassuk, — 
bogy az ottani rendőri személyzet nem­
csak rendszeres oktatásban részesül, de 
még a hatósági és hivatalos személyek 
előtt rendes vizsgát tesz. A jó eiőmene- 
tclü rendőröket megjutalmazzák. A rend­
őri személyzet oktatására pech. eg;v 
tisztviselő és nem minder, kvalitikáczió 
hián levő rendorbizCs, a k; a hely el­
írással s megeshetik, hogy a veres­
se/ is hadilábon áll — vau kirendelve.

Hogy a remi- röket Duiapesten, az
ország fővárosában rend szeresen iskoláz-
tátják, az ismeretes. —• 11 így a helyes
példát a vidéki városok ... vetik, i i.h'Sü-
rétes. Es mert ilyennek tartjuk, j o egál
kérdhetjük, miért ne lekletne Debreezen
városában is hasonló módon gondos-
kodni a rendőrség leképezéséről ? Ez 
nem kulturális, de közigazgatási kérdés, 
mert épen a várt si életben fűződnek 
magas követelmények a rendőri személy­
zet iránt.

A rendszeres oktatásra éren ott 
szorulhatunk reá, a hol a jelzett végle­
gesség hiányában nem bő választék áll 
rendelkezésére és igy a legkülömbözőbb 
előképzettségű és hivatása egyénekből 
kell azt a csapatot összeállítani, amelyet 
Debrcezen város személy- és vagyonbiz­
tonsága felett való őrködés és rendfentar- 
tás valóban igen súlyos kötelme terhel.

A közigazgatás e részének ellátása 
megköveteli, hogy a rendőr bírjon azon 
általános ismerettel, amit a városi élet 
megkövetel. Ismernie kell kötelességeit j

s I

az abszolút ponton, hova gondolatvilá­
gunk emelkcdhetik, ha máig még nem 
is emelkedett nincs semmi olyan ok, 
mely kizárná, hogy láthassuk, ami még 
nincs meg, — mert az ami nekünk még 
nincs meg, az egészet tekintve kell, hogy 
már meglegyen és valahol mutatkozzék.'* 
A kérdés tehát az, boldogitóbb-e hinni a 
mai sikerben, érezni az erőt, mely á ti­
tokzatossal, a bizonytalannal is szembe 
tud szállani, mint tudja majd a sikert és 
a meglevő erőt nem a valószínűért, ha­
nem a bizonyosért feszíteni meg?

A felelet csak látszólag nehéz. Mert 
a jövőbeli bizonyos sem olyan bizonyos 
mely bekövetkezik igy is úgy is, ha küz 
dök érte, In nem ; hanem a ki a jövőben 
az eredményt látja, az látja a jövőben 
az elvégzendő munkát is és ezt a mun­
kát cl kell végeznie annak, aki azt akarja, 
hogy azon eredmény is bekövetkezzék a 
mit látott. E fajta tudás tehát nem ront­
hatja le a reményt, csak erősítheti avval 
hogy távoltartja tőle a gyengítő kételye­
ket és a hitet, mely a jövő homálya 
miatt, ingadoznék néha, egyenes irányban 
veti előre tettre Luzditólag megtermékenyi- 
tőlcg.

nemcsak általánosságban, de annak min­
den részleteiben. Ha a rendőr bir ez is­
meretekkel, úgy benne a közönség nem 
ellenfelét látja, hanem azon védőjét <t 
kihez — miként ez minden czivilizált 
helyen van — bajában, gyámoltalansá­
gában bizalommal fordulhat. Viszont a 
rendőr is annak tudatára jő, hogy neki 
nemcsak az a kötelessége, hogy részege­
ket beszállítson vagy dulakodjék, kard­
dal tegyen igazságot, hanem ő a közön­
ség barátja, útbaigazítója, védelmezője.

Azokról a törvényekről és rendele­
téiről, a melyek a rendőrt is illetik, — 
neki mindenekfelett tudni kell. Pedig ta­
pasztalható, hogy a rendőrség akárhány­
szor nincs tisztában uj, fontos és a kö­
zönség érdekeire ható dolgokról. Nincse­
nek általános ismeretei oly teendőkről, 
melyekre kioktatva, számos nagy bajnak 
és zavarnak veheti elejét. Síit bizony oly 
egyszerű dolog hiányát is tapasztalhatni, 
hogy a rendőr a helybeli hivatalok elhe­
lyezéséről sem tud felvilágosítást adni ; 
nem tudja, hogy melyik utc-za, hol és 
merre van, hol van közelben orvos, azt 
sem, hogy keresés esetén a házszámok 
honnan indulnak ki ; némelyikük a tele­
fonkezelésben sem jártas.

Hát ezek csak apróságok, de jel­
lemző';. Jellemzők azért, mert ily ismé­
mére ttel minden városi rendőrnek bírnia 
kellene. r,s ha bírna, lényogesen meg­
könnyítené a szolgálat lebonyolítását, 
elősegítené a rendet és fokozná népsze­
rűségét, amire talán egyetlenegy intéz­
ménynek sincs akkora mérvben szük­
sége, mint épen a rendőrségnek, mert 
működésének hatályossága függ ettől.

A rendszeres iskoláztatás a vezető­
ségnek nagy előnyt biztosítanak, mivel 
bő és kedvező alkalom volna megismerni 
a rendőrök képességeit, megbízhatóságát, 
egyéniségét és igy megfelelő beosztását, 
felhasználását. De ugyané szempontból 
nagy előnyt biztosítana a rendőri sze-

Minthogy pedig az emberi orgánum 
minden haladó nappal tökéletesedik, az 
idegek finom szálai mindig érzékenyebbé 
és érzékenyebbé válnak a rájuk ható in 
gerekkel szemben, bátran mondhatjuk,, 
hogy az emberi boldogság totál sommája 
napról-napra nagyobb és nagyobb lesz, 
és hogy e boldogságból a megfelelő rósz 
kijut a földteke minden egyes lakosának 
naponként azon mértékber, a mely mér­
ték megfelel az ő szervezeti berendezésé 
nek. értelmiségének a mely elég, hogy 
benne nyugodt lelki egyensúlyt hozzon 
létre.

Minden nap fáradsága újat és újat 
teremt számunkra, olyat, mit kepzejalvi­
lágunkba illesztve a valót szebbnek, re­
ménytelibbnek látjuk és ezért, ha ele­
iünknek más czólja nincs is, az eszten­
dőn át való küzdés, robotolás, habár egy 
hangú, mégis üdvös, hasznos és boldo­
gító ... Milliók boldogságát viszi előbb 
és a milliók közt a miénket is.
Künn esik az eső, hangtalanul, csendben: 
szürke, színtelen a mindenség.
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■Helyzetnek, mert a vezetőség előtt bizo­
nyosságot tennének hasznavehetősógiik- 
ről, jogezimet szereznének az előlépte­
tésre, a méltányosságra.

A város közgyűlése.
Xeg védik nap.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, június 30.

A városi törvényhatósági bizottság 
tegnap folytatta a közgyűlés tárgysoroza­
tának megvitatását. Négy napig tárgyal­
tak immár a buzgó városatyák, de még 
mindig hátra van 20 ügydarab. Kitartás, 
sőt vitatkozni kedv is van még vala­
mennyi, bár tagadhatatlanul megcsappant 
az érdeklődés.

Mindössze négy ponttal haladtak 
előre. A vásári és piaezi szabályzattal 
gyorsan végeztek, ám annál hosszasab­
ban foglalkoztak a világítási vállalat üz­
leti szabályzatával, melyet pontonként 
tárgyalva, végül részleteiben is tudomá­
sul vettek.

A közgyűlés ma délelőtt folyik to­
vább és meglehet, hogy véget is ér el­
végre öt napi izzadás mégis sok a jóból 
s a tisztelt városatyák is megelégszenek 
a dicsőséggel. A közgyűlés napjáról, 
melyen Puky Gyula főispán elnökölt, 
tudósításunk alábbiakban ad számot:

(Vásári és piaezi szabályrendelet.)
Megcsappant érdeklődés mellett nyi­

totta meg Puky Gyula főispán a városi 
törvényhatósági közgyűlés negyedik nap­
ját. Legelső tárgya a folytatólagos köz­
gyűlésnek a vásárok és piaczok tartása 
tárgyában alkotóit szabályrendelet módo­
sításának beterjesztése volt.

Tóth Kálmán és Freund Jenő dr. 
bizottsági tagok kifogásolták a. szabály­
rendeletet, javasolván annak újabb át­
dolgozás ózdijából a városi tanácshoz való 
visszaadását.

Tóth Kálmán hosszabb beszédben 
kel ki a szabályrendelet ellen, A piaczok 
deczentralizásának szükséges voltát fejte­
tte, követelvén : Jegyen meg minden ke­
rületnek u maga piaeza.

hoesár Gábor dr. levenni kéri a 
szabályrendeletet a napirendről. Indítvá­
nyához Abrahám László tiszti főügyész 
javaslatára a közgyűlés is hozzájárult s 
]gy a szabályrendelet egyelőre lekerült a 
napirendről.

(A világítási vállalat jelentése.)
Szabó Kálmán jegyző terjesztette 

™ ezután a városi világítási vállalat 
LJUJ. évi működéséről szóló jelentését s 
a csőhálózat továbbterjesztésére vonat­
kozó tanácsi elől erjesztése.

pebieeki Sándor orsz. képviselő, bi­
zottsági tag szólott elsőnek a jelentéshez.

eher holló — úgymond ez a vállalat, 
nemcsak azért, mert minden szükségletét 
1 tnon, magyar földön szerzi be, de ritka 
nnidur azért is, mert ezélirányos vezeté­
kei igen szép jövedelmet hajt a város-

i. • Minthogy pedig a törvényhatósági 
•zoitságnak joga van a városi intézmó- 
)ek munkálkodásának bírálatához, szinte

élessége, hogy akkor, mikor — mint 
/tefben is eredménydus sikerekről ve- 
, ’ . °mast. fejezze ki elismerését a vc-
zetosec- iránt. (Éljenzés.)
j. . közgyűlés egyhangúlag járult 

■za Dohieeki Sándor orsz. képviselő

indítványához s a jelentést, köszönetét 
mondva a vállalat vezetőségének tudo­
másul vette.

(A világítási vállalat ihleti szabályzata.)
A világítási vállalat üzleti szabály­

zatának módosítása tárgyában ; tanácsi 
javaslatot Szabó' Kálmán jegyző terjesz­
tette elé. Hosszasan, pontról-pontra vi­
tatta a város törvényien ósági bizottsága 
az üzleti szabályzatok módosítását Do­
bi ec ki Sándor orsz. képviselő.

A tárgyalás során Főm lossy Art­
hur főjegyző, Freund .lenő dr,, Ferenezy 
Gyűl dr. és mások ajánlottak egy-más 
változtatást.

Nagyobb vita kerekedett az ötödik 
pontnál, mely a világítási bizottság tag­
jairól szól s melyet a Freund Jenő dr. 
által ajánlott módosításokkal tett ma­
gáévá a közgyűlés.

A bizottságban résztvevő tanácsno­
koknak Freund Jenő dr, nem adna ju­
talékot, Dobieeki Sándor orsz. képviselő 
erős szavakkal kél a tanácsnokok védel­
mére és ajánlja, hogy a tanácsnokok jö­
vőben is megkapják a maguk méltán 
megillető jutalékát A közgyűlés szava­
zással döntötte el a kérdést, elfogadván 
a tanács javaslatát.

Freund Jenő dr. szavazati jogot 
kér az igazgató számára is. Nagyobb 
vita kerekedett, végül szavazattöbbséggel 
Komlossy Arthur főjegyzővel szemben a 
többség Freund Jenő dr. javaslatát fo­
gadta el.

A szabályzat ló. szakasza ismét 
nagy vitát keltett. Tóth Kálmán, az 
ipartestület elnöke emelt szót, sérelmes­
nek mondván a szakaszt az iparosságra, 
az általunk már kifejtett indokok alap­
ján.

Tóth Kálmán észrevételeire Do­
hieeki Sándor orsz. képviselő és Debre- 
e/.eni Jenő gázgyári igazgató válaszol­
tak, javasolván, hogy az iparosok sérel­
mei akkép orvosolhassanak, hogy a javí­
tási tervek egyenesen az igazgatóhoz 
terjesztessenek elő. Ezzel a módosítással 
elfogadta a közgyűlés a szabályzat 19-ik 
és utána következő többi pontjait is ne­
in elyes módosításokka 1.

(Az ev. ref. elemi iskolák ügye.)
A letárgyalt szabályzat után az ev. 

elemi oktatás, rendezésére kiküldött ve­
gyes bizottság előterjesztése került sorra. 
Hat uj tanterem és két tanítói lak épí­
tését kérelmezik a várostól.

Komlóssy 1 >czső indítványozza, hogy 
csak ezzel együtt vegyék tárgyalás alá a 
rom. katb. iskolaszék hasonirányu kérel­
mét is.

Wolafkn Nándor dr. elüsmeréssel 
Komlóssy javaslata iránt, kéri annak el­
fogadását, annál is inkább, mert a. róna. 
kath. iskolaszék kérvénye két éve vár 
elintézésre.

Kiss Albert reflektál Wolafka Nán­
dor dr, szavára, módosítást ajánlván Kom­
lóssy Dezső javaslatához oly képen, hogy 
az a közgyűlés, a mely két egyház hason- 
szelleinti kérvényét tárgyalja, vitassa meg 
egyttal az elemi iskolák rendezésére vo­
natkozó végleges szerves munkálatot is.

Ferenezy Gyula dr. — Kiss Albert 
módosításának figyelembe vételét kéri, 
mig Wolafka Nándor dr., Komlóssy De­
zső javaslatát indítványozza elfogadni.

Hosszabb vita után elfogadta a 
közgyűlés a tanácsi előterjesztést, megadta

az ev. ref. eiemi iskolák szükségletét, a 
róm. kath. iskolaszék kérvényét pedig a 
júliusi közgyűlésen fogja tárgyalás alá 
venni.

Ezzel a közgyűlés véget ért s a 
napirend többi pontjainak tárgyalását 
Puky Gyula főispán ma délelőtt kilenvz 
órára tűzte ki.

Védekezés a veszettség ellen.
Kgy városrész kutyáinak és macskáinak 

kiirtása.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, június 30.

A múlt héten ijesztő módon elha­
rapódzott a veszettség a kutyák és macs­
kák között Debreczenben. A lapok annak 
idején részletesen beszámoltak az esetek­
ről és a hatóság nyomban cl is rendelte 
a szokásos negyvennapi ebzárlatot. - 
Mintegy 10 ember esett áldozatul a ve­
szett ebeknek és a debreczen! megmart 
gyerekek száma napról-napra szaporodott 
a budapesti Pasteur-]ntézetben. — Az 
utolsó áldozat egy 13 éves leányka volt 
akit szombaton este mart meg a kezén 
egy veszett kutya. Tegnap szállították a 
i'asteur-intózctbe kétségbeesett szülei.

Az ebzárlat következményeként teg­
nap a sintérek is kíméletlenül megkezd­
ték működésüket abban a városrészbep, 
ahol az ebmarások előfordultak. A Tí­
már-. TelegdyVígkedvű Mihály- és. 
\ argíi-utezákban fogdosták össze a ku­
tyákat és macskákat, minden képzelhető 
kímélet nélkül. Az egész városrészben 
nagy volt e miatt a felfordulás. Az asz- 
szonyok, leányok, gyerekek sírva, kezü­
ket tördelve néztek végig a rettenetes 
pusztítást, amit a sintérek véghez vittek, 
különösen a macskák közt.

Szelíd ezirmos cziczákat kímélet 
nélkül öldöste le a sintér csapat: két 
hátsó lábánál fogva verték a szegény 
állatokat a kocsi kerékhez, a mig ki nem 
adta páráját. A kocsi köré nagy nóptö- 
meg verődött és isszonyodva nézték a 
macskák kínzását. Mennyire elhangzó 
nyávogás, keserves vonitás hallatszott a 
sintérek nyomában, akik minden házba 
betörtek és kötelesség tudóan ragadták 
ki a macskákat, és kutyákat egyaránt.

Némely helyen valóságos harcz fej­
lődött ki a házinép és a peezérek között. 
Egy Tímár utczai házban a házi gazda 
furkós bottal állt a konyha ajtó bejárata 
előtt, mialatt a zsoli kutya félve, nyö­
szörögve húzódott meg egy sarokban. A 
gazda hallállal fenyegette azt aki zsolit 
elmeri vinni, amire aztán a sintér eltá­
vozott zsoli nélkül, de felirta a gazda 
nevét annak rendje szerint. Mások pedig 
a kutyát, vagy a Juczi cziczát a szek­
rényekbe rejtették és a világért sem ad­
ták volna elő.

Ami elvinni való kutya, vagy le­
öl dösni való macskka volt a környékén 
azt elvitték vagy leöldösték a sintérek, 
és a sok szomorkodó asszony és gyermek- 
nép előtt most olyan kihalt az utcza> 
mintha nem volna benne élet.
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a veszt ka piÚJDONSÁGOK.
Megjöttek a katonák.

Ezredösszpontositások Debreczen 
környékén.

Tegnap vonultak be Debreczenbe a 
jászberényi cs gyűlni második honvéd- 
gyalogezredek katonái. Porosán, fáradtan 
eltikkadva érkeztek meg a „derék had­
fiak", a kik gyalog tették meg a nagy 
és fárasztó utat. Impozáns, szép menet 
volt s a dobszó mellett lépdelő, fáradt 
és mégis kaezkiás vitézek festői képet 
nyújtottak.

Jászberény és Békés-Gyula honvé­
déi az ezredösszpontositó gyakorlatra ér­
keztek, melyek ezúttal itt tartatnak Deb­
reczen környékén. Ide érkezik meg Bu­
dapestről az I. honvédgyalogezred har­
madik s a nagyváradi IV. gyalogezred 
1., 2. és 3, zászlóalja.

A tegnap érkezett honvédek közül 
a rckkevő hőségben öten kaptak napszu- t 
vast útközben és többen kidültek, ugv, 
hogy vonaton kellett őket tovább szállí­
tani. Az utcza népe erősen megbámulta 
a sok idegen katonát és honvédcink 
büszkén, feszítve masíroztak a Péteríián 
lefelé a honvédkaszárnyáig, honnan el­
szállásolták őket.

József főherczcg, kit az ezredössz­
pontositó gyakorlatok alkalmával ide 
vártunk, immár bizonyos, hogy nem jö­
het, bármennyire készséggel ígérte is 
mivel akadályozva van. A honvédség 
legfőbb tisztjei azonban részt fognak 
venni a gyakorlatokon, melyek az eddi­
gieknél jóval nagyobbak és érdekeseb­
bek lesznek. A tervezet szerint augusz­
tus harmadikén lesz vége a próbahábo- 
rusdinak.

Hajdumegyei föld Amerikában.
Az alispán intézkedése.

A „Szabadság" vasárnapi számában 
egész terjedelmében közöltük azt a haza­
fias kérelmet — melyet a clevelandi 
Kossuth-szobor-bizottság intézett Rásó 
Gyula Hajduvármegye alispánjához. Az 
amerikai magyarok ugyanis Hajduvár- 
megyei földet kérnek, mert azt akarják, 
hogy Kossuth Lajos szobra teljesen ma­
gyar földből emelkedjék büszkén az ég 
felé. E kérelemnek Hásó Gyula kir. tan, 
alispán a lehető legrövidebb idő alatt 
eleget is tett s a tegnapi napon már ér­
tesítette Tóth András szobrászt, hogy a 
clevelandi Kossuth-szobor-bizottság fel­
hívása folytán intézkedett, hogy Tisza- 
f'scgc község elöljárósága a régi Cscgc- 
dorogmai rév helyéről, a hol Béla király 
névtelen jegyzője szerint a honfoglalás 
idejében Tass és Szabolcs vezérek tábo­
roztak és a Tiszán átkeltek „egy kilónyi 
földet" András mester czimérc postai 
utón küldjenek.

A clevelandi szobor-bizottság fel­
hívására ez volt az első hivatalos fele­
let ; mert a többi vármegye még hallgat. 
Szívesen említjük fel, hogy Hajdumegye 
alispánja jár jó példával elől ; csak azt 
jegyezzük meg, hogy ez a föld még sem 
lesz az igazi hajdúk földjéből való. Ezt

solták az egykori kiváltságos 
hajdukarülétből Fehérvármegyéhez, azért 
mi helyénvalónak tartanánk, hahogy az 
est kori hajduvárosok határából, a Bocskay 
által adományozott földből is küldenének 
a polgármester urak egy zsákocska tól-

Pe még a debreczeni honvéd sírok­
ról, a szabadságharcz debreczeni csata- 
mezejéről ásott, vérrel szentelt földből 
sem szabad Liiánvozni nehány ásott rög­
nek, hisz különben is Kossuth nagy, 
nemzeti történelmünkben örökkön emlé­
kezetes napokat töltött Debreczenben, 
tehát az amerikai Kossuth-szobor talap­
zata alól a debreczeni földnek sem sza­
bad hiányozni.

Érdekesnek tartjuk itt egyúttal meg­
említeni, hogy az első töld küldemény az 
amerikai Kossuth-szobov talapzata alá 
Aradról érkezett. Nem hivatalosan küld­
ték. Egy derék, lelkes aradi honleány 
sajátkezűié" ásta az aradi vesztőhely föld­
jéből, a hol nemzetünk megrontó, gaz 
hóhérai és zsarolói a magyar szabadság­
harcz virágait, első vitézeit, a dicső tábor­
nokokat, Damjanicsot, Nagy Sándort és 
mártír társaikat hóhóvolták le.

Nóvszerint is megemlítjük ezt a de­
rék. hazafias aradi nőt, aki Tóth szobrász 
művésznek sógornője. Molnár Amália. A 
vértanuk kivégeztetési helyéről ásta és 
küldte ezt a szent földet ... Az ame­
rikai hazafias magyar nők bizonyosan 
örömmel veszik tudomásul az aradi hon­
leány bazgóságát és kegyeletes eljá­
rását.

A debreczeni lelenczotthon.
Miniszteri megbízottak helyszíni 

s z e m l é,/ e.

A senki gyermekei számára épí­
tendő lelcnczház kérdése immár a leg- 
clőrchaladottabb stádiumba jutott. Csak 
nemrég járt lenn a lelenczház ügyében 
krank dr. egéssségügyi felügyelő, a múlt 
szombaton bizalmas értekezlet volt e 
tárgyban Széli Ignácz államtitkárnál, 
tegnap pedig a belügyi kormány képvi­
selői rándultak le Debreczedbe, hogy al­
kalmas telket keressenek a szüléden ap­
róságuk számára építendő lelenczotthon 
ez óljaira. •

Ruffy Hál orsz. képviselő, a lelencz- 
ügyek kormánybiztosa és Aémethy Ká­
roly belügyminiszteri tanácsos tegnap 
reggel érkeztek Budapestről és Kenézy 
Gyula dr., u bábaképezde igazgatója tár­
saságában megtekintették az esetleg al­
kalmas telket. Puky Gyula főispán, a 
lelenczotthon lelkes előliarczosa nem ve­
hetett reszt a szemlén, mert a közgyű­
lésen kellett elnökölnie.

Az illusztris vendégek legelőször a 
Nagyerdőre hajtattak, hol a parkban, 
majd, a katonai lövölde mellett kerestek 
alkalmas helyet. Majd a kórház megetti 
üres városi telket és a rabkertet nézték 
meg, de egyiket sem találták megfelelő­
nek. Utoljára keresték fel a régi sertés- 
vásárteret, a hova a lelenczliázat erede­
tileg is tervezték. Ruffy Pál és Némethy 
Károly szintén ezt találják legezélszerübb- 
nck s a belügyi kormánynál a régi 
sertésvásárteret fogják ajánlani a lelencz- 
oUhun ezéljaira.

A vendégek ma utaznak vissza 
Budapestre és igen valószínű, hogy már 
legközelebb a pályázat is megjelenik az 
otthon építkezésére. Együtt épül fel vele 
a bábaképezde is és Debreczen város két 
nemes, közédekü intézménynyel lesz 
gazdagabb.

A „Szabadságszobor-bizottság ülése.
Immár egy hónap választ el csak bennün­
ket attól a naptól, a melyen méltó ün­
nepség keretében, leleplezik Debreczenben 
a „szabadságszobrot“ a mely debreczeni 
mester remekműve. Tóth András jeles 
szobrászunk ugyanis értesítette a szobor­
bizottságot, hogy a szobor érezbeöntése 
már előrehaladott stádiumban van a bu­
dapesti öntődében s ennek kapcsán fel­
hívta a bizottság tagjait, ha netalán szük­
ségét látnák, tekintsék meg az érezbeon- 
tés munkálatait. A szobor-bizottság, ma 
kedden délután üt [órakor L ülést tart a 
városháza nagytermében, Komlóssy Art­
hur főjegyző elnöklete alatt, melyen egy­
úttal az augusztus 2-ára tervezett lelep­
lezési ünnepély végleges programmját is 
megállapítják. A szoborbizottság mai ülé­
sének tárgyai egyébként a következők :

1. Tóth András szobrász jelentései 
a .Szabadságszobor“ érezbe-öntésének 
elöhaladásáról, esetleg _ intézkedés az 
érezöntvóny megszemlélése tárgyában.

2. Az augusztus 2-án d. e. vég be­
menendő szobor leleplezési ünnepély 
programújának megállapítása s ezzel 
összefüggőben levő intézkedések.

3. Folyóügyek.
* Kereskedők nyugdija. Erdekee kér­

vény érkezett ma mint budapesti tudósí­
tónk telegrafálja — a kép vi salő házhoz. 
Arad város kereskedői körének kérvénye 
ez, melyben arra kérik a képviselőházat, 
hogy a kereskedői alkalmazottak kötelező 
nyugdíj biztosítása tárgyában törvényt 
alkosson. A kérelem bizonyára viszkangra 
fog talátni a törvényhozásban.

* Kiss Áron püspök üdülése. A deb­
reczeni ev, ref. egyház ősz püspöke A,vs 
Áron, július 5-én utazik Alsó-hekedi-te, 
ahol gvogvkúrát log tartani a 11y Ali hó­
napok alatt.

* Megfelebbezelt közgyűlési határozat.
A városi közgyűlésen tegnap került szóba 
ez a tanácsi javaslat, mely a magán gaz- 
csőkészitők dolgával foglalkozik. A tanát s 
javaslata alapján a közgyűlés ugyanis el­
határozta, hogy a magán légszesz-cső ké­
szítők mielőtt munkához fognának, tői­
vel tartoznak benyújtani a gázgyári igaz­
gatósághoz és minden méter cső után 10 
fillér vizsgálati dijat kell fizetniük. Az 
ipar testület — mint értesülünk a köz­
gyűlési határozatot megfelebbezi, a meny­
nyiben a magán iparosok sérelmét latja
benne. ,

* A kőmivesek és az ipartestulet 1
debreczeni ipartestület — mint értesülünk 
— nagyobbszabásu akcziót szándeko ■- 
indítani a kőmives iparágban felburjai > 
kihágások megszüntetésére. A kónme- 
ugyanis eddigelé építkezéseknél ács műn
kákát is vállaltak és segédeket alkalmaz
tak. Ez külön iparág lévén az IP»11®
tület az ilyen segéd-bejelentések n
vette tudomásul. Mindennek dac.
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po'Vi'Fi-inásra alkalmaznak kőmivesek ács- 
-ogédeket. Ezenkívül az is előfordul, hogy j 
mén mielőtt kiadná a tanács az építési 
engedélyt, már hozzáfognak az építéshez,
•jlyen módon iparkihágást is követve el.
\ kőmivesek között természetesen nagy 
ribbilliót keltenek az ipartestület gátló 
intézkedései, de amennyiben ez jogos 
alapon történik, az ipartestület heycsen 
iát* el, mikor a kihágásokat minden tör­
vényes eszközzel meggátolni törekszik.

* Borzalmas halál. Rémes szeren­
csétlenség történt tegnap délután a 
nagycseréi országúton. Rakott szekérrel 
ballagott B. Szabó Jórsef bóreslegény, 
csöndesen pipálva. Egyszerre hirtelen 
megbokrosodott a négy ló és vad futás­
nak eredve, az árokba borította a kocsit 
Szabó a szekér tetejéről a lovak közé 
esett s a toporzékoló dühödt állatok há­
lálni tavodták a boldogtalant. A közeli 
tanyák népe jaj kiáltásait hallva, segitsó- 
o'ére sietett, de már csak a vérben fet- 
vengő, összetört hullát találtak. A bor­
zalmas eset tragikus áldzata h.-szoboszlói 
volt és hozzátartozóit táviratban tudatták 
a szerencsétlenségről, hulláját beszállítot­
ták a kórház halottas kamrájába.

* A Csokonai-Kör és a Lenau-szobor.
A Lenau-szobor bizottsága gyűjtő-ivet 
küldött a Csokonai körnek, melyet ada­
kozásra és a maga körében való gyűjtésre 
kéri föl, hogy a f. évi aug. hóban Csa­
tádon felállítandó Lenau-szobornak bizto­
sítva lagven a költsége. Tudjuk, hogy a 
magyar müveit társadalom mily lelkese­
déssel siet ez utón is hódolni a magyar 
születésű és magyar érzelmű német költő 
szellemének és a Csokonai-kör csak csat­
lakozott a müveit társadalom ezen álta­
lános mozgalmához, midőn maga is áldoz 
e szép czélra. Géresi Kálmán, a Cso­
konai-Kör elnöke meleg hangú körlevél 
kíséretében indította útnak a gyűjtő ivet 
és bár június végére a gyűjtést le kellett 
zárni, mégis a kör választmányi és rendes 
tagjai közziil számosán hozzájárultak a 
Lenau-szobor alapjához. A gyűjtő ivén 
a következő nevek és összegek olvasha­
tók : Géresi Kálmán 3. K., dr. Szántó 
Sámuel, dr. Balkányi Miklós, Dobieczki 
Sándor, dr. Tüdős János, dr. Kenózy 
Gyula, dr. Bakonyi Samu, Szigmeth Ká­
roly, Tolnay Kornél, Tóth Béla, di\ Be­
nedek János, Komlóssy Arthur, Kardos 
Albert 2—2 K., Sinka Sándor, dr. Nagy 
Zsigrnond, S. Szabó -Józset, 1— 1 korona, 
a Csokonai-Kör pénztára 5 korona. Az 
egy begy ült összeget a Kör titkára a 
Budapesti Hírlap utján juttatta rendel­
tetése helyére.

* Igazgatóváltozás a kereskedelmi is­
kolában. Bayer Ferencz dr., a debreczeni 
kereskedelmi iskola hosszú éveken at 
volt kiváló, derek igazgatója nyugdíjba 
vonul. A nyugdíjazást a hivatalos lap 
egyik közeli száma már közölte is. A ki­
váló tanférfiu méltó utódjára nézve az 
illetékes körökben már erősen megindul­
tak a kombinácziók s úgy halljuk, hogy 
a megürült igazgatói széket valószínűleg 
Szántó Samu dr.-ral, a kereskedelmi is­
kola c jeles tanárával tölti be a minisz­
ter. Az esetben pedig, ha Szántó dr. nem 
volna hajlandó az igazgatói széket elfo­
gadni, egész biztosra vehető, hogy Bayer 
utóda Szőj ka Gyula, a kereskedelmi 
iskola ezen európai műveltségű tanára 
lesz. Úgy az egyik, mint a másik jelölt

föltótien predesztinálva van a díszes ál­
lásra és méltó utódja lenne a nyugalomba 
vonult igazgatónak.

* A siketnóma-iskola előkészítő-bizott­
sága. A lelkes buzgóság nem halad, sőt 
mind nagyobb tért hódit, úgy hogy most 
már egész bizonyosra vehető, hogy a 
siketnéma-iskola felállítása elé nem fog 
akadály gördülni. A vasárnap tartott 
gyűlésen már meg is választották az elő­
készítő-bizottság tagjait s ezek a követ­
kezők : a főispán elnöklete alatt, özv. Joó 
Istvánná, özv. Varga Ferencznó, Boczkó 
Sámuetnó, dr. Popper Alajosné, Kecs- 
keméthy Lajos né, továbbá Oláh Károly 
előadó tanácsnok, Rásó István, Szabó 
Kálmán, Körner Adolf, Unger Husztáv, 
dr. Széli Kálmán, Veszprém}- Zoltán, dr. 
Losonczy Álmos, Csóka Sámuel, Pénzes 
Sándor, Kölcsey Sándor, Simonffy Imre, 
Rásó Gyula, Komlóssy Arthur, Veesey 
Imre, dr. Imre Gábor, dr. Király Péter, 
Berger Jenő, Lestyán Adorján, dr. Szüts 
Géza, Roncsik Lajos, dr. Bakonyi Samu 
dr. Tüdős János, dr. Kardos Albert, dr. 
Balkányi Ede, dr. Fejér Ferencz, dr. 
Freund Jenő, dr. Unger Péter, dr. Kenézy 
Gyula, Dobiecki Sándor, továbbá: Horváth 
Kálmán gyógysz. Kábáról, Padrah Sán­
dor kir. közjegyző Szoboszlóról, Szabó 
Lajos ev. ref. lelkész H.-Hadházról, Adler 
Farkas bankig. Szoboszlóról, Jánossy 
Zoltán ev. ref. lelkész H.-Sámsonból, ifj. 
Sóvágó Gábor birtokos Böszörményből, 
Magi Bálint birtokos H.-Nánásról

5.

akart felelni, ami előtte feküdt a pádon. 
Ennyivé zsugorodott a nagy szenzáczió. A 
két diákot azzal büntették meg balul si­
került csinjük miatt, hogy szeptember­
ben újból vizsgázóink kell, valamennyi 
tantárgyból. A kereskedelmi akadémia 
ezidei érettségije egyébként igen jól si­
került. ,

* Árlejtés az egyháznál. A debreczeni 
ev. ref egyház gazdasági bizottsága gyű­
lést tart folyó hó 3-ikáu Színav Gyula 
elnöklete alatt. A gyűlés egyedüli érde­
kes tárgya egy 302 holdas szepesi birtok 
bérbeadására kitűzendő árlejtés lesz. A 
birtok jelenleg öry Mihály bérletében 
van és mivel a 12 évi bérleti idő lejár, 
újabb 12 évre hirdet pályázatot a földre 
az egyhági gazdasági bizottság.

* Megrögzött tolvaj. Tisztességes mes­
terséget tanult, melyből megélhetett volna, 
de a veleszületett rossz hajlamok a hur­
utjára térítették Kozma Lajos festősegé- 
det. A mint megindult a lejtőn, azután 
nem volt megállás. Lejebb, lejebb csú­
szott egészen a börtönig. Ez a hozma 
Lajos rövid életrajza. Többször volt már 
büntetve különböző lopásokért és meg­
lakta a börtönt. Közelebb ismét kitört 
rajta a lopási mánia. Kántor Lajos ezi*

I pészsegéd kabátját tulajdonította el. Mint 
visszaeső bűnöst, most már az ügyészég

tíaünt DirtoKos n.-Aanasioi veszi pártfogása alá.
* Tanárválasztás a co-legiumban. o- , * állandó toloncz. Hogy hol szü-

mogyi Pál nyugdíjba vonulásával meg- J talAn maga sem tudja. Olyan mint
üresedett tanitóképezdei tanári állásra ; az örökké bolygó Alves-vér: bujdosik a 
hirdetett pá’ vázatok fölött tegnap döntött j világ tövises pusztáján. Immen is kitilt- 
a collegium:" igazgató tanács. A beérke- | ják, onnan is, mert ahol megjelen, olyan,
zett hét pályázat kozuI kei-ot visszavon j jjejn.eezellt választotta közelebb tartóz

j tak, választás elüt. Az öt pályázat köz­
iül az igazgató tanács egyhangúlag 
Barcsa Jánost választotta meg a meg­
üresedett tanári állásra. Barcsa ezelőtt a 
nánási gymnasyumnak volt tanára, Deb- 
reczenbe végezte a gymnasiumot és a 
theologiát. A kollégium nyert vele, aki 
méltó utóda lesz Somogyi Pálnak.

* Halálozás. Özv. Both Mónié. szül. Valentin 
Pepi tegnap délután fi órakor Uosszu szenvedés 
után 79 éves korában meghalt. Az elhalt mat­
rónát fia Dr. Csillag Zsigrnond, budapesti orvos 
családja valamint Both Pál fia; leánya : özv. 1 Veisz 
Hermanne és gyermekei ; továbbá Kovács Dezsőm1 
Both Eszter, és gyermekei. LAchlman Mártonné, 
Ro'.h Piroska és gyermekei, és Both Jakabné szül. 
Horner Teréz gyászolják. Temetése Szerdán d. e. 
10 órakor lesz a Szent-Auna-utcza 28. számú 
gyászházból.

* Biákcsiny. Tegnap délután szen- 
zácziós hírek keltek szárnyra városszerte 
a kereskedelmi akadémia maturáló diák

kodás i helyül az enyves kezű Szatmári 
Eszter, de itt is összeütközésbe került a 
rendőrség egyszer és mindenkorra kitil- 
tottta a városból és területéről. A derék 
fejércseléd azonban csak visszasikiotí 
ismét a városba és felütötte sátorfáját. 
A rendőrség megtudta, hogy a vén kujon 
itt tartózkodik s rögtön letartóztatta. Most 
ismét tolonezutra kél.

* Tolvaj a temetésen. Farkas Sára 
csavargónő, ki élete javarészét a börtön­
ben töltötte el, mint veszedelmes ke-ze- 
ragadó ismeretes a rendőrség előtt. A
vásott lelkű személy tegnap a Farag —
utczán őgyelgett, liol Püspök Sándorné- 
nál épen temetés volt, *A kegyelet iránt 
érzéketlen teremtés felhasználta a gyá­
szolók szomorít helyzetét s több ruha­
neműt eltol vaj lőtt A vén gonoszt letar­
tóztatta a rendőrség.

* A pálinka bolondja. Kiss Mihály 
közismert csavargó botrányosan lerésze-, . . I I Közismert vsUVUVgU

jniról. Azt hireszteltek ugyanis, hogy az i ge(jc^ tegnap s a fejében gőzölgő szesz 
érettségiző keres ködeim isták meghamisi- j hatásától 
tolták a tételeket és a vizsgálatra kikül- , 
dött dr. Klupathy Jenő egyetemi magán­
tanár, aki mint miniszteri biztos szerepelt 
a diákok matúráján észrevette a tupissá- 
got és az egész osztályt egy esztendőre 
felfüggesztette a vizsgától. Ebből az egész 
híresztelésből azonban csak annyi igaz, 
hogy két tanuló balul sikerült, diákesinyt 
követett cl a vizsgán meg nem engedett 
segédeszközök használatát kísérletté meg, 
a másikat pedig in flagranti csípték a 
meg nem engedett segédeszközök hasz­
nálatán, a mi annyiból állott, hogy a 
föltett kérdésre valami ócska könyvből

józaneszét is elveszítette. Az 
utezán henesergeít csaknem paradicsomi 
állapotban és szidta az egész világot. _ A 
rendőrség bevitette a bünügyi.osztály hű­
vös levegőjű helyiségébe.

* Adókivetés H.-Szoboszlón. Faus/t
Elek pénzügyigazgató tegnap állapította, 
meg a szobos/.lói adókivetési munkaia­
tok idejét. Az adókivető bizottság július 
10-én fogja megkezdeni működését s a 
munkálatok valószínűleg augusztus ötö­
dikéig tartanak. Elnöke lesz a bizottság­
nak Pádra Sándor közjegyző, mig a 
pénzügyi hatóságot hagy Miklós segéd- 
litkár fogja képviselni.

X Örvendetes jelenség, hogy reklám­
mal silány árut nem lehet a forgalomban.
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állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül, 
csak a jó ám érvényesülhet. Erre támasz 

kodra mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya- 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott böríinomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva 
« legérzékenyebb arczbőrüek is nagy 
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
~ k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon 
Főraktár : Debreczenben Kálnai Lipót ur 
nál. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
és más mosdó-szappanaim zO fillértől fel­
felé kaphatók.

SZABADSÁG

Sándor. 7. a) diófa románeza. Irta Mol­
nár Ferenez, zenéjét, Konti József; b) a 
rózsabimbó és a méh. Angol dal. Elő­
adja Komái Berta. 8. A rózsabimbó és a 
méh paródiája. Irta Faragó Jenő. Elő­
adja Miklósi Gyula. 9. Ä vén kocsis. 
Irta Holtai Jenő, zenéjét szerző Tarnay 
Alajos. Előadja Márton Mihály. 10. A 
mama kedvencze. Irta Budnyáiiszky Gyula. 
Előadja Jványi Antal. 11. A segédjuhász. 
Nópszimnü paródia. Irta Szomaházy Ist­
ván. 12. Hal a kislámpáról. irta D'Ament 
Bem Előadja Véghelyi Angela. 13. .Ferde 
világ. Énekes tréfa. Irta Pásztor Árpád, 
zenéjét Donáth Lajos. Előadják Kornál 
Berta és Baumann Károly. 14. A frankos 
leány. Irta Nagy Endre, zenéjét Kern 
Aurél. Előadja Gyárfás Dezső. 15. Az 
alkalmi szobalány. Bohóság. Magyar 
színre alkalmazta Kern Aurél. 10. Fre- 
goli paródia. Előadja Baumann Károly.

TÁVIRATOK.

Krivány fia betörő.
Arad. június 30. (Saját tudósí­

tónktól.) Krivány László, a sík. 
kasztó gyámpénztárosnak 10 éve- 
fia. Izsóp haranyamegyei községbe] 
feltörte a postamesternő vasszekré- 
nyét és a benne talált ékszereket 
és pénzt ellopva, megszökött. A fia 
fal gonosztévőt Pécsett letortóz- 
tatták.

Uj koronaügyész.
Budapest, június 30. )Saját tu. 

dóshónktól.) A hivatalos lap legkö­
zelebbi száma közli Székelv Ferenez 
főügyésznek, koronaügyésszé történt 
kinevezését.

Freystaedtler Flóra eljegyzése.

1 -102. Julius I

MULATSÁG.
A pallagi Eepünrepély. Látogatott és 

minden izében sikerült mulatság volt 
vasárnap délután a Jablonczay-Jéle ta­
nyán. Nagy közönség vett részt a szép 
népünnepélyen Pebreczenből is. Ott volt 
O ólaika Nándor püspök. Király Gyula 
tanácsos, dr. Bakonyi Samu orsz, képvi­
selő, Szántó Sámuel, kereskedelmi isko- 
íai tanár és többen a magyar nép műve­
lődése iránt érdeklődők közül. A gazda­
sági intézet tanárai s hallgatói teljes 
számban megjelentek s r.agvban emelték 
az ünnepély fényét. A már általunk is­
mertetett műsor minden egyes száma ki­
váló sikerrel folyt le, a közönség meleg 
érdeklődése és nagy tetszésé mellett. —— 
Jóleső érzést keltett különösen Wolafka 
püspök megjelenése, ki c tettével is meg­
mutatta, hogy meleg érdeklődéssel visel­
tetik a nép művelődése iránt. A hálás 
műk ed vele k babérkoszorúval és ecy ér­
tékes karmesteri pálczával lepték" "meg 
lelkes vezetőjüket. Jablonczay Kálmánt. 

A műsor után fesztelen magyaros mu­
latság következett, mely belenyúlt a reg­
geli szürkületbe is. E népünnepély er­
kölcsi hatását már többizben ecseteltük, 
feleslegesnek látjuk tehát újólag smé- 
telni. A gazdasági tanintézet" derék, lel­
kes tanárai anyagilag is hozzájárultak az 
ünnepély sikeréhez, amennyiben a lóver­
senyek első diját, — férfi és női első 
dijat — ők adták.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— (A Tarka színpad műsora.) Teg­

napi számunkban jeleztük, hogy az a 
kitűnő mévésztársaság, mely Tarka szín­
pad névvel működik a fővárosban, vidéki 
kőrútján hozzánk is ellátogat. A társulat 
műsorát ma vettük és a következőkben 
adjuk:

E Beköszöntő, tartja Miklósi Gyula.
-• A kulcslyuk. Kettős. Irta Móréi Adolf 
zenéjét Kern Aurél. Előadják Komái 
Berta és \ éghely; Angela. 3. Az én Ka­
tám. Katona dal. Előadja Gyárfás Dezső.
4. A tekinteies ur. Irta Kalotai Sándor, 
zenéjét Lányi Ernő. Előadja czigányki- 
sércttel Bauman Károly. 5.'Van-e tehet­
segem •? Színpadi tréfa. Irta Pásztor Ár- 
pad, zenéjét Maoer Raul. Előadja Kornál 
aata. 6. Ne váljunk el. Törvényszéki 

jelenet. Magyar színre alkalmazta Góth

Száll Kálmán a királynál.
Bécs. június 30. (Saját tudó­

sítónktól.) Ö felségének, ischli uta­
zása előtt. Szeli Kálmán jelentést 
tett a folyó ügyekről, itt biztosra 
veszik, hogy Körben újra megkezoi 
a kiegyezési tárgyalásokat. Tegnap 
0 felsége hosszabb magánkihallga­
táson fogadta Kőikért.

• ui jumu: . > I i miau Kall .
bécsi perzsa nagykövet jegyet vál­
tott Freystaedtler Flórával. Á perzsa 
nagykövet tavaly Karlsbadban ismer­
kedett meg Freystaedtler Flórával

TÖRVÉNYKEZÉS

Az angol király állapota.

London, június 30.
(Saját tudósit ónktól.) A király álla­

potú, a mint jelentik, állandóan kielégí­
tően javul. Este nem adtak ki orvosi je­
lentést. Ezentúl csak délelőtt 10 órakor 
és este 7 órakor adnak ki bulletineket.

Kiel, június 30.
(Saját tudósitónktól.) 1 11 mos csá­

szár tegnap Edward királytól táviratot 
kapott, mely Így szól ;

Mély sajnálkozással értesülök ép­
pen most arról a szerencsétlenségről, a 
mely torpedónaszádodat Cuxhaven- 
ben értő s a hajó parancsnoká­
nak és a legénység több tagjá­
nak halálai okozta. —- Nagyon tu- 

i dóm méltányolni, hogy Rosenstock
i von Röhnneck kapitánynak utolsó pa­

rancsa halála előtt az volt, lrogv előbb 
az angolokat vegyék fel a ‘mentő- 

j csomókba.
Vilmos császár' a következő távirat­

tal válaszolt :
Meleg részvéted barátságos meg­

nyilatkozásától mélyen meghatva, rög­
tön közöltem azt jelek utján a hajó- 
rajjal. a tisztek és a legénység meg­
tudják becsülni, hogy uj tengernagyunk 
első cselekedete ilyen barátságos üze­
net volt Arra kérnek, hogy hálájukat 
fejezem ki és velem együtt kívánságai­
kat egyesítik hajórajod kívánságával 
hogy drága egészséged teljesen helyre­
álljon. '

London, június 30.
(Saját tudóshónktól.) A koro­

názást három hónapon belül meg­
tartják. A királyé a dán huszárezred 
tisztelgő küldöttségét fogadta és 
szeptember végére meghívta őket a 
koronázásra.

§ Vétkes bukás. Az 1900-ik június 
havában csődöt kért maga ellen Balogh 
Gyula hatvan-utezai fűszer kereskedő. 
Az eljárás során kitűnt, hogy Balogh 
már januárban tudta, hogy fizetésképte­
len és mindennek daczára az újabb ren­
deléseket átvette, amellett, hogy évi mér­
leget az évben elmulasztott készíteni. 
Ennek folytán mivel a passzívák 9993 
koronával múlták felül az aktívákat Ba­
logh ellen vétkes bukás czimón megin­
dították a bűnügyi eljárást. A debreezoni 
kir. törvényszék Oláh Miklós elnöklete 
alatt tegnap tárgyalta az ügyet. A vád­
lott szerinte üzlet forgalma évi 20 25 
ezer koronára ingott. A hitelezői nagy­
részt rokonai közül kerültek$ki, akik vád­
lott ellen nem tartottak fenn keresetet, 
A tanuk szerint. Balogh szorgalmas em­
ber volt és igy Leigazolást nyert, hogy 
nem a saját könnyelműsége, liánéin a 
rossz üzleti viszonyok kergették csődbe. 
A törvényszék figyelembe véve ezen 
körülményeket Baloghot 40 korona pénz­
bírságra ítélte.

§ Gondatlan anya. Kicsi kis ártatlan­
ság szomorúan kínos halála foglalkoz­
tatta tegnap a debreczeni kir. törvény­
széket. Szabó Imréné debreczeni lakosúit 
volt a vádlott, Az a bűne, hogy gondat­
lanságával halált okozott 17 hónapos 
gyermekének. Vizet forralt egy fazékban 
s a gyermeket magára hagyta. Mikoi 
visszatért már ott vergődött a szegény 
kis teremtés a magára rántott forró víz­
ben. Iszonyatosan összeégett s szörnyű 
kínok között múlt ki. Szabó Imrénét a 
törvényszék vétkesnek találta gyermeke 
halálában s az enyhítő körülmények 
figyelembevételével egy napi fogházbün­
tetésre Ítélte, melyet Szabóné azonnrl le 
is ült.

§ Fegyveriolvajok. Szűcs Károlyné 
fegyverkovács üzletében voltak alkal­
mazva Titz József lakatossegéd és Schultz
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Antal ta/ioncz. A két jeles alkalmazott 
hűséges egyetértéssel lopta meg a tulaj­
donosnőt. Mire rájött a turpisságra, kö­
rülbelül húsz darab fegyver tűnt el az 
üzletből. A két alkalmazott egy hordár 
utján zálogházba szállította a drága fegy­
vereket. A tolvajok tegnap álltak a tör­
vén \ szók előtt. Bűnösségüket beismerték 
v> a kir. törvényszék ítélete alapján Titz 
József négyhónapi, Schultz Antal pedig 
hat kónapi fogházbüntetést kapott.

£ Hűtlen cseléd. A közszeretetnek 
örve:idő régi lapkiadó, Zichernmnn Her­
man bátyánknál csclédképen lakott .Vagy 
(iáborné. A derék cseléd hivatalos mű­
ködése közben a lopást is remek módon 
teljesítette. Ellopott fát és egyéb apró­
ságot. A kir. törvényszék tegnap foglal­
kozó' • a hűtlen cseled bűnügyével és 
nyolez napi fo.házra Ítélte.

REGE NT OS ARN O K

dit

tok

M. Á, vasutak menetrendje
. . 1902. május hó 1-től. . .

A SZERELEM HATALMA.
Regény.

1 rta : Juhionczay Kálmán.
VI.

Pogány esküvő.
(Folytatás) 04

-lói van uram I mundá mogorván 
Babb! — ha neked jó nekem hasonlő-
képen,

< Vak aztán meg ne lepjen a vígjá­
téknak látszó darab utolsó felvonása? A 
kall erek a világ legnagyobb gazemberei!

Még a hajnál sem pirkadt a közel - 
lóvé. ormok lelett, már a fejedelmi szék­
helyen nagyban folytak az előkészületek 
a- esküvő megtartásához.

A fejedelem testőrsége zsibongva 
állati hangokon ordít va járták be a ki­
rályi város minden utezáit, hogy a né­
pet az utasok mennyegzőjére össze csö-

Tardos és Babill csendesen pilien- 
t sátor árnyas nyugágyán ;
Gondolataik messze repültek s mind 

•egyikőjük lelke túl a tengereken repke­
dett egy egy feledhetlen női a réz körül, 
kiket untalan ott láttak a kékes leve­
gőben.

Közelgő esküvőjükre alig gondol-
tak.

Azt hitték, hogy ez csak olyan af­
rikai ^ tréfa lesz. Csak mind előbb kife- 
jeztuk Babill aggódott a sors ezen sze­
szélyes fordulatán.

Alig lehetett tiz óra délelőtt midőn 
;o. utasok sátra előtt megjelent a fejede- 
íom testőr százada. A század parancsnok 
cuy daliás hat láb magas kaffer, benyi- 
t"tt az utasok sátorába.

Keljetek fel pihenésetekből ván­
dorok 1 Kiáltá nem valami vigasztaló ba­
rátsággal.

— Eljött az óra, mikor megláthat- 
ijhok dicső rettenthetetlen fejedelmem 
hta! kiválasztott mennyasszonyotokat, 
Kövessetek, folytatá mindég parancsolok 
áangon, a nép vár és türelmetlen.

Nem volt idő habozásra. A két vő- 
nynok sietnie kellett a magas pa- 

mrits szóra a saját esküvőjükre.
... A fejedelem sátra előtt karikában 

az összes testőrség századai. Tö- 
H'oren egymáshoz simulva egy élő pe- 
u'i zet alkottak, melynek bel kerülete oly 
Ulgy lehetett, mint egy eirkus porondja, 

oita beszorult ember vagy állat a be- 
;';c szegzett mérges kopjáktól ki nem
szabadulhatott.

Folyt. köv.

Debreczenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . 
Budapest—Nagyvárad felé . . .
I‘.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé . . . . 
Szatmár—M.-Sziget felé . 
Szatmár—M.-Sziget felé . . . !
Szatmár...M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig................................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé
Szerencs—S.-A.-Uj hely

H.-Böszörmény — 
B.-Sz.-Mihály felé

Fiizes-Aouny felé 
Fi ízes-A bony felé 
Chat- lvóes—Polgá; 
1 )hat-Kócs — 1 ‘olgá 
Der e c sk<* — N ag v-i 
Derecske

Kassafelé 
m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tói 
vásártérről . 

<! ni. áll. v.-tói 
I vásártérről . 

m. á. v.-tól . .
vásártérről . 
felé m. á. v.-tól 
ieiv vásártérről 

éta felé
Nagy-Léta felé . . .

Budapestre érkezik:

Az este 10 o. 27 p.-kor induló sz. v. 
A d. ti. 4 ó. 16 p.-lcof induló gy. v.

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gv. v 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v 
Az ej jel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. \r> 

(P. Ladányi.; gy. v. átszállítással

Debreczenbe érkezik:
Budapest í-■! 4 gy. v...........................
Budapest—N.igyvárai felől . 
Budapest—Xagy v;i :\el felől gr. v. 
Budapest—Nagyvárad felől . .
Budapest felől..........................
Kolozsvár—Nagyvárad felöl . .
M.-Sziget—-Szatmár felől ...

,. gy. v.
M.-Sziget—Szatmár felől.................
Csak Szalmáiról..................... • .
Kassa-—Miskolcz felől.....................
Kassa—S.-A.-Uj hely—Szerencs felől
Kassa—Miskolcz felől.....................

( vásártérre 
I máv.-hoz

B.-Sz.-Mihály — J vásártérre 
H.-Böszörm. felől v máv.-hoz 

1 vásártérre 
( máv.-hoz

F.-Abony felől vásártérre ....
_ •• m. á. v.-hoz . . .

Oliat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
•• ,. máv.-hoz

Derecske—Xagv-Léta felől . .

Ó. p.

d. u. 1 4 10
reg. j 9:01

d. u. I 12 3(5
esti' ! 1(1 27
déli í 12 —
este 8 10

d. u. 1 íijéG
esti) 1 i 58
éjjpl 2 r,G
d. u. ! 12 17
reg. á 10
reg. I 8'22
este i 0 57

d. u. 4 01
reg, ; 5 28
reg. 5 51

d. u. : 4 00
d. u. i 4 15
d. e. i 1 1 20
d. e. 11 20
„00. 4 42

d. u. 4 21
; d. u. 4 ;;t

reg. 9 25
d. u. A :;i

d. u. 1 40
! este 8 50

reg, 5 10
este 9140

:= reg. 0 50
;j reg. 8 30

d. ti. 2 00
este * 0<)

este ■ 9 1
I j'

! d. e. 11 44
ji d. u. i • H

i este : 0 20
éjjel.
reg. 1 42

• ) g:;II =•
1 reg-

!| d. u. 12 10
d. u. • ' . >. )

j este 10 12
este 0 45
reg. 8 07
reg. 12 (17
déli 7 58
este 8 04
reg. 8 17
reg. C 11

1 este fi 54
: este 8 25
d. u. 8 50

id. u. -> 30
d. u. ■> 45
d. u. '< 42
reg. s
reg. < 15
reg. 8 13

•vvrw^ree-wir*

Mülábakat, 
mii kezeketAmputáltak!

továbbá, ferdenövésüek részére miitü- 
zőket,combizületi lob- és bénulás gyógy­
kezeléséhez szükséges „HessingM'éle 
készülékeket stb. jótállás mellett, a 

legolcsóbban készít

KFÍ.RTI í orthopaediai mümté- 
íviuOUil J• zeteBpst, IV. Korona

lierczeg-utcza 17.
Uusau leiszereit raktár mindennemű 

betegtoló-kocsik és székekből!

Képes árjegyzék ingyen.

BERGEfl-féle
KÄTBiiY-SZAPPÄl
orvosi tekintélyolc által ajánlva, Európa legtöbb államaiba» ttéwjtm , sikerrel alkalmaztatik

** mindennemű bőrkütegek ^
ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, koszos elösdi 
kütegek, úgyszintén orr-rezesseg, otvar, fagydag, láb- 
izzadás, fej- es szakállkorpu allen. A Herg^er-téle 
kátranys/appan tartalmazza a ia-kátránj iiuk 40 
%-át es minden egy eb, u kercKkedelembeu előíorduló 
kátrányszappunoktól lényegesen különbözik. 
ew>íi eikeriiléhevt'^ett hatarozottan Herder-iela 
káIrúny.<iiH3)|>ftn megrendelése -s az ismert védjegyre való ttgv<bic>#w 
tetős kéretik. l<Uilt sikerrel alkabviar.tatákw>,
kátranyszappan helyett a

Öarger-íéia t?j|úrjy-kátrótiy-kónszap|taw,
A gyöngébb kiUrátiyuzappau

az arcbőr tiszt átaSanságai
eflAvolitŐKira, a gyermekoKtiek vulamenny, lej betegségéi etier 
mulhatian burtisztitó, nto/Mliő es f hr<lAwzai>gmn mIn<1ohr 

luíMznAlatti I ezoigai 6M7

Bertjer-ieSß giMGerin-kátrángszappairs
86% glycerin tartalommal es lmom illattal. Ara tniadeu ía|a*k itutaxáiaíf;: 

uTJfsUAs.sul egytiu 85 ír.
A többi Borger-iéle szappanokból különösen

Slenzoe-Kzapprut I bőr linomitásara, borux-Nzappou patbuzá»,* 
allen, carboKázappiiu o rör simítására hirnlöhelyeknél es művi for« 
tőtlonitö szappan Berzer-teie ieii> o ies
piper«itzaj»piinlileri;ei-leli:gj ersijek*iizap|>aua7.s«in|f® 
részére (Uíi kr.)

Eáer-ger-tféle i'otrosuifol-azaíjpart 
rozos orr, kiütée, bőrviszket ogee*: es urevörösseg ellen (7«í K*«)', 

«t/iippiui "_re:i halba tus,
Bepger fciti kénes tejszappan 

mitesszer és arctisztütlansag ellen, s -t uiuiu- *za,g>i>uu í atitaetdü* fa 
hajkihullás len. _ m

.: 3erger-féle fog szappan köcsögben? $7
a. sz. rendes tógáknak, 2. sz. dobanyosohnak. Ara 30 kr., a 
fogház ütő szer. A többi llerg«r-lék lUeixkrac-
atal ónk a hipiratokra. Csak I5«ii-#tsr-lélt;»scnppunokat kell eti,
mintán számtalan hatástalan utánzatok vannak. Miután Berger »k-sr-" 
vel hamisítások is tovdulnak elő, kéretik a teutobbi védjegyre. 
mint a gyárra «(*. Hoil «tr Comp. 3’roppan* figyelemmel.

Érdemi élt ti khlinteive a oemzetküzi «tyáiíysxerklAlUtásou ttéenöeM KNÄJ. 
ée urauv érem a piirlzui hiAlliiásoja löOO.

Kapható: Dr.Belhschaek V. Emil, Balázs $L
valamint az ország Aszes gyógytáraiban.

T a.THjíí.E[ ÁXk-A.

házilag kezeli klimatikus gyógyhely.
Hideg v i z g y ó g y i n t é z e t.
X'adregényes ős fenyvesek közepette, ti 
Magas-Tátra alján fekszik és a Magas- 
Tátrának legenyhébb fürdőhelye. Kitűnő 
vendéglő jutányos árak mellett. Étkezés 
á la carte vagy pensioban. Posta- é- 
távirdaálloiuás. Vasúti állomás Késmárk- 
Bővebb fölvilúgos:tussal szolgál

a FiirtSaigazgatóság

Alkalmi vétel.
Széchényi-utvza végén nagy- 

vásártér mellett, főtér közelében 
fekvő 4000 négyszögöl föld vagy 
házteleknek eladó.

Értekezhetni
Dorsch Hugó

asztalosnál.
N a g y v á s á r t é r.

Katonai ügyekben
ha törvényes jogezimen alapulnak. [»1. 
reklamáczió mint családfentartó, öröklött 
mezőgazdaság birtokosai kivételes sza­
badságolások, kivételes nösülési om>-e- 
délyék, önkóntesi, sorozás!, útlevél , il­
letőségi és tiszti ügyekben a leglelkiisme­
retesebben jár el, jogtanácsosa utján 

szerzi be a hozzá való okmányokat.

Katonai ügyvivőség.
Budapest, VIII., lózsef-körut 22. szám.

Egyetlen nyilvános megbízható katonás- 
iroda. Tessék a czimre ügyelni s min. 
cziinü vállalatokkal össze nem tév-eszíeu.



;*@y Báliké lies j
Hl iszapfürdő

lifhimnos forrása.

Pá.atlan gyúgyhatásu 
VESE-, HÓLYAGRAJOK-nál 
ES KÖSZVÉNYNÉL. o o o 

K én cs, r. emkü 1 C-nliei i 
o ritka gyógy erejű o 
M 0 Ó R F V R D Ö I 

a legjobb eredménynyel hasz­
náltatnak esuzos bámalmaknál 
oooo és női bajoknál, o o o o 

Villanyosfény- és vil­
lanyos vízfürdőiben, 
továbbá hidegviz- 
gyógyintézetében az 

IDEGBAJOSOK ÉS 
IDÜLT IZZADNIAN YOKBAN 

szenvedők találnak 
o o gyógyulást, o o

Teljes penzió (lakás, kénesfürdők 
használata és étkezés) napi •"> koro­
nától feljebb. Munkás sanatoriumban 
(lakás, kénesíiirdök használata és 
étkezés) napi koronáért. Egy re­
kesz lithimrx s savanyuviz 25 és fél 
ooo literes üveggel 5 korona, o o o

arcz- SERft!L-ARCZKEPfÓCS, f.T,er a ' t
Egy tégely ára 

‘ r. 40 fillér

< Egy kis tégely ara 
70 fillér

£

m

í® íiVZ MS Ny« v ra® *1
A legjobb 

szépitősze
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává tieszi. «

Iliiden ártalmas alkotrész nélkül!
Serail-szappaii. j Kitűnő toiiieit szappanok a Seraíl-puiter. Kiváló finom arezpor 
„ ( , , . három színben, fohór, rózsa és erétneEpe-szappan. I o 1.™«™ hminíhud». ° 1 doboz ára ] korona.
Serail-créme. nappali használatra. — Serai|.s2Íjviz A ]egjollb sz6jviz.

Főraktár : Dr. FíoEj&solacx.eiíe V. SxKx.il, I(ffih.alo-srita 
J0X5.Q. Tóth. Béla, FyJelcy FAJ, Jvl.virakösy* Xüé.3aXó. 
SexléuB® QclSso, gyógyszerész uraknál, valamint »3"ógia. és Jóaet

urak droguariájában.
Kapható továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában,

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
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Színes és fehér Batiszt
Mosó Blousok remek választékban

olzsón. kaphatók a

Párisi divat áruházban
a íőposia mellett.

ji I 1

í Divatos

lői mosó ruha szövetek:
BATISTOK. ZEPHÍREK, 
ÁTTÖRT KELMÉK . . .
SZÍNES
A N G 0 L Y A S Z N A K 
COSMANOSI 
SZÍNTARTÓ INDISCH­
FOUL ARD, SAVANNAH,
CHINE CSIKÓS és 
KOCZKAS VASZN AK

Métere 27 kr. 
és 32 krajezár.

SZERB ÉS CSALÁNY-
VÁSZNAK ......................

15 krajczártól 
22 krajezárig. iSs»1

T U R1 S T A I N 0 E K IS

nagyválasztékban 
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

1 Debreczen, Rúzsa tér.

FLEISCHER és TAKSA
gépgyáru és vasöntödéje, Kassán, Vám-utcza 11.

ajánlja a gazdaközönségnek a legújabb taopasztalatk szemmel tartá­
sával czélszerüen s gondosan gyártott jóhirnevtl gépeit:

Csépldkészlet, cséplőgépeit, 
Bakar-élet-tisztitó-rostáít, 
Borsajtóif s szoíózuzóít.

Gyárt továbbá : MALOM. OLAJGYÁR- és SZESZGYÁR berende­
zéseket GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT, mindennemű SZIVATTYUKATstb

Bizományi raktár :
uniós urnái

D EBRECZENBEN.
Gazdasági gépeink s egyéb!) 

gyártmányaink árjegyzék ét 
|gli$“ ingyen és bérmentve 
küldjük.

i

■BeRErosüWi v-.xtwMu.-tüí

Szt. MARGITSZIGETI gyógyfürdő BUDAPESTEN
nyári és téli gyógyhely.

3° C. kénes hévforrás,, (hermái-, iszap-, villamos-fény-,_____mes~
terséges szénsavas forrókig-, mindennemű gyógy- és edző- 
(Kneipp) fürdők. Svéd gyógyterem. Xapfiirdő. 130 hold árnyé­
kos park. Csuz, koszvény, ischiss, izületi bániaknak, emésztő- 
szervi bajok, szívbetegség, vesebántalmak, vérszegénység, 
ideggyengeség elírni. Szt. Margit sziget i iiditőviz, elsőrangú 
szénsavval telített ásványvíz, mint asztal viz legjobban ajánlva.

Debreczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


